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Ata n.º 2.453 da Sessão Ordinária. Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e 

seis, às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, que, após saudar e agradecer a todos os 

presentes e aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando o Senhor 

Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual constatou as 

seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Regivaldo da Silva Laurindo Viana, Carlos Roberto 

Tristão de Souza, Elcio Seidl, Hernandez Coelho Vitorasse, Francisco Braga, Paulo Amorim e 

Vanildo Herzog, tendo o Excelentíssimos Vereador Nilton Luciano de Oliveira chegado durante a 

leitura das matérias do Pequeno Expediente. Em seguida o Senhor Presidente justificou a 

ausência do Excelentíssimo Vereador Ernildo Kluz, informando que se ausentou por estar de 

atestado médico. Portanto havendo número legal de Vereadores o Senhor Presidente, após a 

execução do Hino Nacional, do Hino de Afonso Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, através 

Excelentíssimo Vereador Élcio Seidl, declarou oficialmente aberto os trabalhos da referida 

Sessão. Em seguida, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário, Regivaldo da Silva 

Laurindo Viana, que fizesse a leitura das matérias do Pequeno Expediente. PEQUENO 

EXPEDIENTE: ___ Ofício n.º 171/GAB443/2026 do Gabinete do Deputado Federal Evair de 

Melo, subscrito pelo Deputado Federal Evair de Melo, descrevendo a indicação de Emenda 

Parlamentar Impositiva para o Município de Afonso Cláudio. ___ Expediente encaminhado pela 

Senhora Lorenna de Araújo Pimentel, Coordenadora Técnica Administrativa do Centro Margaridas 

Sudoeste Serrana – Afonso Cláudio, solicitando disponibilização de espaço para uso da Tribuna 

Livre na sessão do dia 10/03/2026. ___ OF/SECTUR/Nº 015/2026 da Secretaria Municipal de 

Cultura e Turismo, subscrito pelo Secretário Municipal, Paulo Henrique Falqueto da Silva, 

solicitando a indicação de um representante titular e respectivo suplente da Câmara Municipal de 

Afonso Cláudio para compor o Conselho Municipal de Turismo desse município. ___ Indicações 

de números, 003/2026, 004/2026, 005/2026, 006/2026, 007/2026, 008/2026, 009/2026, 

010/2026, 011/2026 e 012/2026 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Marcelo Berger 

Costa. ___ Indicação número 013/2026 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Élcio Seidl. 

___ Requerimento N.º 001/2026 de autoria dos Excelentíssimos Vereadores Anderson Geraldo 

Pagotto de Moura, Carlos Roberto Tristão de Souza, Élcio Seidl, Ernildo Kluz, Francisco Braga, 

Hernandez Coelho Vitorasse, Marcelo Berger Costa, Nilton Luciano de Oliveira, Paulo Amorim, 

Regivaldo da Silva Laurindo Viana e Vanildo Herzog, requerendo ao Presidente da Câmara 

Municipal de Afonso Cláudio, a criação de Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI para apurar 
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eventual utilização indevida de veículo oficial da frota municipal de Afonso Cláudio para fins 

particulares, bem como a eventual responsabilidade administrativa, civil e política dos agentes 

públicos Stewand Berger Schultz e Carolina Dias Gomes, além de outros que porventura se 

mostrarem envolvidos, à luz da legislação vigente. O Senhor Presidente encaminhou as 

indicações e o requerimento de acordo com as suas destinações. ___ Moção nº 003/2026, de 

autoria do Excelentíssimo Vereador Francisco Braga, de Aplausos a Ilustríssima Senhora Valéria 

Hollunder Klippel, natural deste município, por sua dedicação e contribuição no desenvolvimento 

de nosso município. O Senhor Presidente incluiu a Moção na Ordem do Dia da sessão para 

apreciação. ___ Projeto de Decreto Legislativo Nº 001/2026, de autoria do Excelentíssimo 

Vereador Regivaldo da Silva Laurindo Viana, intitulado: “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 

AFONSOCLAUDENSE AO SENHOR JEFFERSON FERREIRA SIQUEIRA, 2º SARGENTO PM 

RR (RESERVA REMUNERADA).”. O Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Decreto para 

Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes para emitirem seus respectivos pareceres. 

___ Projeto de Lei Nº 005/2026, de autoria do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, 

intitulado: “ESTABELECE DIRETRIZES PARA A OFERTA DE VACINAÇÃO DOMICILIAR ÀS 

PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) E ÀS PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA (PCDS), NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES.”. O Senhor 

Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões 

competentes para emitirem seus respectivos pareceres. ___ Projeto de Lei Nº 006/2026, de 

autoria do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, intitulado: “INSTITUI O "PROGRAMA 

CÂMARA JOVEM CIDADÃ" NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO, ESPÍRITO 

SANTO, COM O OBJETIVO DE PROMOVER A EDUCAÇÃO CÍVICA E A PARTICIPAÇÃO 

DEMOCRÁTICA DOS ESTUDANTES DO ENSINO MÉDIO DA REDE PÚBLICA E 

PRIVADA.”. O Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as 

Comissões competentes para emitirem seus respectivos pareceres. Não havendo mais matérias 

de Pequeno Expediente, passou ao Grande Expediente, com o horário destinado à TRIBUNA 

LIVRE. De acordo com a Ordem de Inscrição, fizeram o uso da Tribuna os seguintes Vereadores: 

Carlos Roberto Tristão de Souza, Regivaldo da Silva Laurindo Viana, Paulo Amorim, Marcelo 

Berger Costa e Hernandez Coelho Vitorasse, os quais dentre os diversos assuntos 

abordados, se expressaram direta e indiretamente com o desenvolvimento do município e 

o bem-estar de seus moradores. ___ O Excelentíssimo Senhor Vereador Hernandez Coelho 

Vitorasse, no decorrer de seu pronunciamento, requereu à Mesa, por intermédio do 

Excelentíssimo Senhor Presidente, que fosse encaminhado requerimento à Secretaria Municipal 
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de Saúde, solicitando: a lista de passageiros que se encontravam na Van de placa final 66, no dia 

25 de fevereiro de 2026; a identificação do motorista e seu respectivo contato telefônico, bem 

como o dos demais passageiros; e, ainda, a ficha de manutenção do referido veículo, caso 

existente. Requereu, também, que fosse oficiada a Comissão de Saúde para que proceda à 

inspeção de todos os veículos da saúde, com o acompanhamento de representante da Polícia 

Militar ou do Detran/ES. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Decorrido o horário destinado a 

Tribunal Livre, passou ao horário destinado à TRIBUNA POPULAR. O Senhor Presidente, em 

atendimento à solicitação previamente encaminhada, concedeu espaço na Tribuna Popular desta 

Casa de Leis à Dra. Maria Eduarda Prado de Lima, assistente jurídica do Centro Margaridas, a 

qual fez uso da palavra para discorrer acerca da violência doméstica contra a mulher. Na 

oportunidade, também apresentou informações sobre o Seminário Intersetorial a ser realizado no 

município de Afonso Cláudio, cujo tema será: “Autonomia financeira é liberdade: fortalecer 

mulheres com educação, crédito, cuidado e direitos é romper, de forma definitiva, o ciclo da 

violência”, convidando a todos os presentes e à população em geral para participarem do referido 

evento. Decorrido o horário destinado a Tribuna Popular, o Senhor Presidente, determinou o 

Senhor Secretário que procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para passar 

as leituras das matérias da Ordem do Dia. Após a chamada, foi constatada as seguintes 

presenças: Marcelo Berger Costa, Regivaldo da Silva Laurindo Viana, Elcio Seidl, Hernandez 

Coelho Vitorasse, Francisco Braga, Nilton Luciano de Oliveira, Paulo Amorim e Vanildo Herzog. 

Havendo quórum para deliberar, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário que fizesse 

a leitura das matérias da Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: ___ Projeto de Lei Nº 001/2025, de 

autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, 

intitulado: “ALTERA O ARTIGO 1º E 6º E ACRESCENTA OS ARTIGOS 7º e 8º A LEI MUNICIPAL 

Nº 2.112, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2015.”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o 

Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. 

Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o Projeto em votação. 

Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 004/2025, de autoria do Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO COM A AGÊNCIA DE REGULAÇÃO 

DE SERVIÇOS PÚBLICOS DO ESPÍRITO SANTO – ARSP, PARA DELEGAÇÃO DAS 

ATIVIDADES DE REGULAÇÃO E FISCALIZAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS DE LIMPEZA 

URBANA E MANEJO DE RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS, E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS.”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado em discussão o 

Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. Ninguém manifestou. Colocado em 

votação o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 

Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o Projeto em votação. 

Aprovado por unanimidade. ___ Moção nº 003/2026, de autoria do Excelentíssimo Vereador 

Francisco Braga, de Aplausos a Ilustríssima Senhora Valéria Hollunder Klippel, natural deste 

município, por sua dedicação e contribuição no desenvolvimento de nosso município. Colocada a 

Moção de Aplausos em discussão. Manifestaram os Excelentíssimos Vereadores Francisco Braga 

e Marcelo Berger Costa. Colocada a Moção de Aplausos em votação. Aprovada por unanimidade. 

Não havendo mais matérias a serem apreciadas na Ordem do Dia, em seguida o Senhor 

Presidente realizou a entrega do certificado a homenageada pela Moção de Aplausos Número 

003/2026, a qual recebeu das mãos do Excelentíssimo Vereador Proponente, Senhor Francisco 

Braga. Em seguida, procedeu-se ao registro fotográfico da homenageada com os Excelentíssimos 

Vereadores e alguns convidados. Na sequência, o aluno Miqueias, da Escola Municipal de 

Fortaleza, prestou uma homenagem à agraciada com a Moção de Aplausos, por meio da 

declamação de um poema. Ato contínuo, a Senhora Valéria Hollunder Klippel, fez o uso da 

palavra para expressar votos de agradecimento pelo reconhecimento e recebimento da moção. 

Encerrado a cerimônia da entrega da moção, o Senhor Presidente, após agradecer a presença de 

todos, em nome de Deus e do povo afonsoclaudense, declarou encerrado os trabalhos da referida 

Sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada 

no dia vinte de março de dois mil e vinte e seis, às nove horas, ou extraordinariamente, segundo 

as necessidades dos Poderes Executivo ou Legislativo. 

 
 

 
MARCELO BERGER 

COSTA 

Presidente 

REGIVALDO DA SILVA LAURINDO 
VIANA 

1º Secretário – em Substituição 
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